



Uniunea Europeană

Ministerul Afacerilor Interne



Inspectoratul General pentru  
Imigrări

Ministerul Afacerilor Interne



Direcția Generală Afaceri Europene  
și Relații Internaționale



## Proiectul IF/11.01-04.01 Migrant în România interculturală

Nr. 286 / 25.06.13

### **Propunere de modificare legislativă referitoare la stabilirea cifrelor de școlarizare pentru studii universitare de licență alocate instituțiilor de învățământ superior de stat în vederea admiterii la studii a tinerilor din Republica Moldova care au diplomă de bacalaureat obținută în România și a românilor de pretutindeni pe criteriile obiective**

#### **1. Descrierea situației actuale:**

Annual, Ministrul Educației Naționale emite un ordin prin care stabilește cifrele de școlarizare pentru studii universitare de licență alocate instituțiilor de învățământ superior de stat în vederea admiterii la studii a tinerilor din Republica Moldova care au diplomă de stat obținută în România și a românilor de pretutindeni. La fundamentarea stabilirii cifrei de școlarizare pentru cele două categorii de studenți, actul normativ menționează că are la bază propunerile înaintate de conducerea universităților de stat privind programele de studii și numărul de locuri. Din repartizarea locurilor stabilite prin Ordinul mai sus menționat, mai reiese un criteriu, și anume acela al universităților de stat care nu reușesc să-și ocupe locurile cu studenți români, nefiind căutate pe piața universitară.

De exemplu, Universitatea din București i s-a alocat o cifră de școlarizare de 4400 de locuri plus 10 de locuri pentru tinerii din Republica Moldova care au diplomă de bacalaureat obținută în România, din care niciunul cu bursă și 70 pentru românii de pretutindeni, din care 14 cu bursă, iar Universitatea Vasile Alecsandri din Bacău 525 de locuri, 25 de locuri pentru tinerii din Republica Moldova care au diplomă de bacalaureat obținută în România din care toate cu bursă și pentru românii de pretutindeni 125 de locuri din care 105 bugetate. Mai mult, facultăților de medicină care sunt foarte apreciate, li s-au alocat un număr infim de locuri în comparație cu cererea: Universitatea Carol Davila din București i s-au alocat 2 locuri fără bursă pentru tinerii din Republica Moldova și 30 pentru românii de pretutindeni din care 2 locuri bugetate, Universitatea Iulia Hașeganu din Cluj-Napoca 1 loc fără bursă pentru tinerii din Republica Moldova și 5 locuri pentru tinerii de pretutindeni.

Repartizarea locurilor pe aceste criterii prezintă riscul ca ele să rămână neocupate din lipsă de interes iar statul să nu-și atingă obiectivul propus, și anume:

- școlarizarea unor tineri din Republica Moldova și a unor români de pretutindeni.

### **Schimbări preconizate:**

Prin introducerea și altor criterii cum ar fi: numărul de cereri pentru un anumit program de studii universitar de licență și numărul de cereri pentru un anume centru universitar, alocarea acestor locuri s-ar face mai obiectiv, ținând cont de nevoile grupului țintă căruia i se adresează nu doar de interesul unei anume universități pentru ocuparea locurilor cu studenți români de pretutindeni sau a tinerilor din Republica Moldova. Astfel, s-ar constata ocuparea în totalitate a acestor locuri alocate anumitor categorii de cetățeni, fără ca universitățile care le-au primit să rămână cu acestea neocupate, din lipsă de interes.

### **Impactul socio-economic : Nu e cazul**

### **Impactul financiar: Nu e cazul**

### **Modificări legislative:**

**Modificarea Ordinului Ministrului Educației Naționale și Ministrului delegat pentru Învățământ Superior, Cercetare Științifică și Dezvoltare Tehnologică privind repartizarea cifrei de școlarizare pentru studii universitare de licență în vederea admiterii la studii în anul universitar 2014-2015**

Cu stimă,

**Persoană de contact:**  
**Adriana Griguța**  
**Consultant politici publice**  
**București**  
**Tel. 0762617396**  
[adriana.griguta@lumina.org](mailto:adriana.griguta@lumina.org)  
[www.migrant.ro](http://www.migrant.ro)

**Călin Rus**  
**Director**  
**Institutul Intercultural**  
**Bul. 16 Decembrie 1989, Nr. 8**  
**Timișoara 300173**  
**Tel. 0744203447**  
**Fax 0256498457**  
[Calin.Rus@intercultural.ro](mailto:Calin.Rus@intercultural.ro)  
[www.intercultural.ro](http://www.intercultural.ro)



A handwritten signature in blue ink, appearing to be "Călin Rus", is written to the right of the circular logo.